tionnels qui pensirent gque Staline éteit en train d'appliquer le programme de
1'0pposition, que le dévcloppement objectif de 1a lutte de classes le forgaitl

__de revenir sur la voie révolutionnaire, et qu'on arriverait & une ententec de

12 fraclion stalinienne ¢t de 1'Opposition & l'intérieur du PC russe. A ce mo=-.
oment 1a, il y eut toute une vague d2 capitulations basées sur cettc perspoc=

iy, Weous savons oombien peu justifids furent tous cos espoirs des oppositione
= , »-v en réalité Staline, pendant la campegne de collectivisation, aveit
roi S1cé son oppression sur le prolétariat ainsi que sur 1'Opposition de gauche.

MBme lorsqufil envoya 25,000 ouvriers dans les villages, oela ne fut pas le ré=
sultat /'une explosion d'énergie révolutionnaire mais une manoeuvre burcaucra
tigue bicn réfléchic, et les ouvriers en question joudrent simplement le rble
de figures de jeu d'échoes, Quelquo chose de similaire se passa en Tehécoslovae
quie lors du coup d'état stalinien en février 1948, lorsqu'ils faisalent appel
% des milliers d'ouvriers afin de légaliser l'usurpation du peuvoir,

Lo théordie de "1'BEtat ouvrisr dégénéré" asouffre -et ceci est son plus
grand défeut= d'une sous-estimation du facteur subjectif dans l'histoire, Cecl
g'oat montré elairement lors de l'analyse de la erise yougeslave.

Le facteur dus réformes déterminantes en Yougoslavie ~- comme dans tous
les sutres pays du gloeis-- n'cst pas "1a poussée révolutionmaire imstinchive
des musses", mais une nouvelle bureaucratie se frouvant encore dans un processu:

+ + +

Ayant pris position vis-A-vis de la partie de la résoluticm ayant trait
% 1'histoire avant le conflit, nous guittons cette résolution pour un certain
tomps afin d'éclairer les conditions immédiates du conflit,

++4
e 1-88 PREMISSES % Quelles sont les forces de classe
, , ayent déterniné le visage politique et
Iy CORERIT TIT0 social de la "nouvelle Yougoslavie" &=
5 ¥ prés la deuxidme guerre mondiale?

Le bourgeoisie n'existeit que sous forme de résidus politiquement et
numéricnenent insignifiants. ii8me avant la guerre, elle n'eteit que faible ot
ron développde, L'industrie se trouvait en partie entre les mains d'un cepital
étrrnger, voire le sapital francais ; en pertie, elle était nationalisée. ILa
bourgeoisie indigéne avait ses plus importants points d'appui dans le commerce.
Apres la guerre, Tito avait lo jeu facile pour miter complétement les résidus
fort décimés d'ume bourgeoisic syant collaboré en grende partie avec les nazis,
Qeci est d'aillours une des raisons pour lesquelles Titq put immédiatement se
vouer & 1l'éviction du mouvement de masses révolutionnaire qui l'avait porté au
pouvoir, Il n'en av~it plus besoin comme moyen de pressioy eentre la bourgeoi-
gio. Bt c'est pour cela guc la nouvelle Yougoslavie de Tite ressemble le plus
au type "elassique" de 1'BEtat bursaueratique stalinien.

Vu la faible développement de 1l'industrie, le prolétariat ne put 8tre
que faiblement développé, Il y avait en Yougoslavie environ un demi million
d'ouvriera industriels, c'est-a-dire 3 % de toute la population, La plupart
dlentre sux étaient employés dans. de petites entfeprises, En 1929, il n'y a=-
vait que 22 entreprises occupant plus de 1,000 ouvriers. 75 % de tous les
crticles de consommation dfirent &tre imprrtés asvant. pusrre. Le P.C., constam—
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